

E 资本动向

因涉嫌非法吸收公众存款 积成电子第一大股东 被批捕

导报讯(记者 韩祖亦)积成电子(002339)日前发布公告称,公司近日在人民检察院案件信息公开网查询得知,公司第一大股东张跃飞因涉嫌非法吸收公众存款罪被东阳市人民检察院批准逮捕。作为浙江资本圈的名人,飞耀集团董事长张跃飞坐拥多家上市公司股权,此番“倾覆”,无疑令市场惊讶。

事实上,张跃飞此番被批准逮捕早有预兆。3日,积成电子就公告称,公司持股5%以上的股东张跃飞所持公司股份被浙江东阳市人民法院和杭州市下城区人民法院司法轮候冻结,冻结数量1950万股,轮候期限24个月。积成电子同时在公告中强调,张跃飞所持有的公司股份冻结状态的变更对公司经营管理不会造成影响。目前,公司经营情况正常。

尽管建筑装饰、房地产开发、超市连锁等主营业务算不上突出,但飞耀集团一直把登陆资本市场作为重要目标。早在2011年,张跃飞接受媒体采访时就表示,要把飞耀集团打造成为国内建筑装饰行业的领军企业,并成为上市公司。

不过,这一计划并未得以实现。或许是为了实现资本夙愿,张跃飞在股权运作上频频出手。相关资料显示,飞耀集团与浙商联合创立的“浙商创投”曾投资贝因美(002570)等多家拟上市公司,并成功实现退出,投资经验可谓老道。

张跃飞与积成电子的渊源,更是要追溯到2010年积成电子上市时。当时张跃飞就已经是公司的原始股东,并公开表示,当初看中积成电子,是因为电网建设是国家“十一五”规划中的重点投资领域,公司核心人员是大学教授,经验丰富,公司成长性良好。

2014年3月25日至3月28日,张跃飞又通过深交所大宗交易系统增持积成电子股份930万股,约占公司总股本的2.45%。自此,张跃飞持有的公司股份数涨至1950万股,占比5.15%,一跃超过公司董事、高管等数人,成为第一大股东。

经济导报记者注意到,张跃飞投资事业的转折出现在去年7月。当时,一家名为中仑建设的企业出现了民间借贷逾期的情况,随后,飞耀集团宣布接管中仑建设全部的资产和债务。有关方面调查后发现,两家公司有着密切资金往来和担保关系,张跃飞更是在其中难脱干系。

值得“庆幸”的是,张跃飞虽为积成电子第一大股东,但并非公司控股股东和实际控制人,且未在公司担任任何职务。

不过,这也凸显出积成电子的“无主”尴尬。积成电子也曾坦言,由于公司股权较为分散,不存在实际控制人和控股股东,存在被收购的风险,如果外部股东利用其地位,从事有损于发行人利益的活动,将对公司利益产生不利影响。

中小板、创业板 频现减持

导报讯(记者 时超)在创业板、中小板指数频创新高后,股东减持频率也在不断加快。

4日晚,尤洛卡(300099)发布公告称,公司持股5%以上股东闫相宏于2015年2月27日、2015年3月2日、2015年3月3日分别通过大宗交易平台减持无限售条件流通股100万股、100万股和120万股,减持比例分别达到公司总股本的0.47%、0.47%和0.56%,合计减持比例占公司总股本的1.50%。

公告显示,本次减持后,闫相宏持有公司股份3387.53万股,占公司总股本的15.78%。而本次权益变动后,闫相宏仍为持有公司5%以上股份的股东,并担任公司董事。

经济导报记者注意到,除了尤洛卡外,本周还有多家创业板、中小板公司发布减持公告。如赛象科技(002337)4日晚发布公告称,公司控股股东的一致行动人新疆雨金通达于当日通过深圳证券交易所大宗交易系统减持公司无限售流通股股份991万股,占公司总股本的5%,减持均价为35.37元/股,减持金额约为3.51亿元。

“今年资本高位减持套现的意愿更加强烈。”5日,中诚顾问分析师王瑞鑫对导报记者表示,创业板、中小盘指数虽然创下新高,但也意味着回调风险在不断增加,特别是在年内经济下行压力明显及人民币贬值的背景下,上市公司股东及产业资本更倾向减持,“资金很可能从高估权益类资产中大量流出。”

值得关注的是,在减持态势增加同时,本月两板解禁股出现明显增加。其中,创业板27家、中小板公司32家,中小板解禁市值更是创下2013年6月份以来的最高值。对此,业内分析人士表示,投资者应警惕“减持”其中风险。

财务费用呈上升趋势 资产负债率居高不下

融资成本考验东明石化



◆导报记者 杜海 济南报道

5日,山东东明石化集团有限公司(下称“东明石化”)发行2015年度第一期超短期融资券,金额为5亿元。两家评级机构出具的评级报告稍有差异:联合资信对其主体评级为AA,中债资信对其主体评级则为A+。

财务数据显示,2011至2013年末及2014年9月末,东明石化资产负债率分别为55.18%、62.69%、65.01%和65.38%,其资产负债率在波动中逐渐走高。

“该公司所从事的成品油加工及石油化工等产业属资本密集型产业,投资建设和日常经营需要较高的资本投入及成本费用开支,需要支付相应的对外借款融资成本。”北京印刷学院经济管理学院副教授刘寿先对经济导报记者表示,财务费用增加的风险也挥之不去:2011至2013年及2014年1至9月,其财务费用分别为3.05亿元、5.46亿元、7.94亿元和7.22亿元,呈大幅升高之势。

偿债融资工具余额 5.2 亿元

上述债券的募集说明书显示,东明石化前身是始建于1986年12月的东明县炼油厂。截至2014年3月底,公司注册资本为12.39亿元,其中山东宏利源股份有限公司(下称“山东宏利源”)出资比例为60.91%,其股份管理权是

以东明石化董事长李湘平为核心的公司管理团队代持。

值得注意的是,由于其控股股东的股份管理权是以李湘平为核心的公司管理团队代持,因而存在着公司决策由核心人员掌控的可能,公司法人治理结构待进一步完善。

据悉,东明石化作为中国最大的地方炼油企业之一,通过与中国石油天然气集团有限公司的合作,在原料供应、生产规模、产品结构以及产品销售等方面具备竞争优势。但是,该公司债务规模、运营资金需求均呈大幅提升之势,加之存货占比高等因素,对其偿债能力带来不利影响。

截至去年9月末,东明石化银行借款余额99.04亿元。因此,提高直接融资比例,以超短融部分募集资金用于归还成本较高的银行借款,对于东明石化而言迫在眉睫。基于此,为缓解营运资金压力并降低财务成本,该公司决定注册总额不超过10亿元的超短期融资券。本期发行的5亿元超短期融资券,便在此额度之内。

到目前,东明石化共发行5期短期融资券,金额累计达29亿元;定向工具一期,金额0.2亿元。其待偿还债务融资工具余额合计5.2亿元,其中,短期融资券5亿元、定向工具0.2亿元。此外,导报记者获悉,东明石化正在注册5亿元定向工具项目,并拟注册5亿元中期票据。统计显示,该公司尚余14.8亿元定向工具和11亿元短期融资券额度。除上述业务外,其暂无其他直接

与烟台华诺、联创节能等鲁企关系“暧昧” 发审委疑虑隐性关联

佳化化学 IPO 缘何被否

◆导报记者 石宪亮 济南报道

3月4日,证监会主板发审委2015年第38次会议否决了佳化化学股份有限公司的首发申请。而在同日召开的第37次会议上,浙江盛洋科技股份有限公司涉险过关。

佳化化学注册地为辽宁省抚顺市顺城区河北乡东华村,实际控制人为李金彪家族,公司是精细化工品专业提供商。

公司目前总股本为15180万元,截至2014年9月30日,公司总资产为12.87亿元,所有者权益为5.51亿元。2013年营业收入28.79亿元,净利润8621万元;2014年前3季度营业收入为27.03亿元,净利润8971万元。

佳化化学“闯关”缘何被否?发审委提出了十大问题,其中最核心的是隐性关联问题及财务报表包装问题,多个问题与烟台华诺、联创节能、滨化股份等鲁企相关。

陈洪艳被怀疑为隐形关联人

发审委认为,烟台华诺商贸有限公司(下称“烟台华诺”)用于收购上海博源精细化工有限公司(下称“上海博源”)全部股权以及后续增资的资金约3150万元,均由发行人实际控制人之一曲亚明向烟台华诺实际控制人陈洪艳提供,但双方未签署任何书面借款协议,亦未见资金

担保和资金使用费的约定。发行人在完成对烟台华诺持有的上海博源全部股权收购并支付相关款项后,烟台华诺实际控制人陈洪艳才向曲亚明归还了全部借款。另外,发行人2012年有收购上海博源的意向,因担心构成上市障碍而放弃。上述情况是否说明2012年烟台华诺收购上海博源全部股权的交易,实质上是代发行人进行收购?

在预披露招股书中,保荐人表示“陈洪艳与发行人及其实际控制人、董事、监事、高级管理人员之间不存在亲属关系或其他可能输送不当利益的关联关系;陈洪艳所控制的烟台华诺也不是发行人及其实际控制人、董事、监事、高级管理人员的关联方,也不存在其他可能输送不当利益的关联关系。”但发审委对此表示怀疑,并要求保荐人国海证券拿出依据。

财务问题屡被提及

对于佳化化学的财务问题,发审委提出一系列疑问。

一是发行人的子公司抚顺佳化化工有限公司已经全面停产一年多,但是其土地使用权等未计提减值准备的原因;二是佳化化工和上海博源由发行人收购当时的生产经营的实际情况及2012年、2013年的财务状况,发行人收购佳化化工和上海博源100%股权的原因及其履行

平安人寿荣获“安心金融服务大奖”

日前,由《21世纪商业评论》主办的“21世纪金石奖”评选暨金融体验设计尚典颁奖典礼在深圳举行。凭借业内领先的客户体验及服务水平,平安人寿荣获“安心金融服务大奖”,成为本次评选活动中唯一获奖的保险机构。

据了解,平安人寿近年来长期专注于服务创新的探索,通过对客户需求的调研与挖掘,陆续推出多个受客户欢迎的新服务,包括:客户服务账单,让客户对自己的保单信息一目了然;柜面

预约服务,让客户免等待办理业务;搭建服务追踪体系和LCCH系统,管理客户情绪;APP、二维码等全方位缴费渠道,实现客户足不出户就可缴费;医疗费用理赔金直结,让客户出院即获实时理赔;差异化体检服务,提升高端客户体检等等。这一系列的推陈出新,将各项业务流程化繁为简,让客户享受到便捷业务的同时,充分体验到科技金融的魅力。

主办方在颁奖典礼上表示,本次嘉奖是对平

东明石化 债务规模、运营 资金需求均 呈大幅提升之 势,加之存货 占比高等因 素,对其偿债 能力带来不利 影响

融计划。

运营资金需求迫切

在联合资信看来,东明石化产销量不断增长,公司年产300万吨重质油综合利用项目一期已于2013年一季度正式运营,同时日东输油管线运转良好,有效降低了原料油的运输成本,运输优势带动收入及利润规模快速提升,进而可增强公司综合抗风险能力。

“经济发展使燃油需求量不断增长,为石油炼化企业提供了良好的市场空间。东明石化原油一次加工能力1200万吨/年,区域竞争优势明显。其产品结构较为丰富,石油化工与氯碱化工、热电生产在一定程度上形成了循环经济,有利于降低生产成本。”刘寿先表示,与中石油的合作也将有效解决公司原油采购以及成品油销售问题。近年来,公司收入规模大幅提升,收现质量良好。但是,由于国际原油价格大幅波动和中国国内成品油定价机制直接影响公司炼油板块经营业绩,近年来该公司盈利水平有所下降。

近年来,东明石化债务规模不断扩大,整体债务负担较重。截至去年3月底,公司负债合计119.53亿元,较2013年底略有增长,增长主要来自长期借款。而随着“300万吨/年重质油综合利用项目”一期的投产,东明石化运营资金需求明显上升,将面临较大的对外融资需求压力。



E 公司快讯 Gong si kuai xun

济宁骏达机械破产

导报讯(记者 王延锋)济宁市任城区人民法院5日公告,受理济宁骏达机械制造有限公司破产重整一案,其第一次债权人会议将在4月29日召开。

公开资料显示,济宁骏达机械注册资金1亿元,山东省塑料工业有限公司出资9500万元占股95%,其余股份由济宁市国资委持有。

豪迈科技 去年业绩增速超 50%

导报讯(记者 刘翔)4日晚间,豪迈科技(002595)发布年度报告,称公司2014年盈利5.02亿元,同比增加50.59%;基本每股收益1.26元。

报告期内,公司实现营业收入18.15亿元,较上年增长54.45%,主要原因是公司模具业务订单持续饱满,新增产能得以释放,以及高档精密铸锻中心项目增长迅速等原因所致。

同时,豪迈科技发布分红预案,拟向全体股东每10股派发现金红利5.00元(含税),并以资本公积金向全体股东每10股转增10股。

双星集团 1.45 亿元 转让双星科教

导报讯(记者 时超)近日,青岛产权交易所挂牌公告显示,双星集团有限责任公司有意将手中持有的青岛双星鞋业科研教育中心有限公司100%股权进行挂牌转让,标价为1.45亿元。

公告显示,双星科教成立于1994年,主营业务为餐馆、销售食品等,2014年营业收入仅为166.41万元,净亏损63.08万元,其截至2014年底的总资产也不过1838.63万元。对于为何标价上亿元转让,公告中透露,主要为公司旗下的7宗土地。7宗土地中,2宗土地为文体娱乐用地,5宗土地为工业用地,均在青岛蓝色硅谷核心区。

东诚药业 拟涉足核医学领域



导报讯(记者 韩祖亦)因筹划发行股份购买资产停牌3个月的东诚药业(002675)日前发布公告称,公司拟收购成都云克药业有限责任公司,涉足行业壁垒较高的核医学领域,并已申请延期复牌。资料显示,成都云克药业在国内核素治疗药品供应上处于领先地位,在放射性核素研究、单抗抗体研究、放射性药品开发研究等方面具有技术与人力资源储备。

对此,东诚药业表示,该收购将提升公司盈利能力,增强公司制剂业务的核心竞争力。公司承诺最迟不晚于4月25日复牌,并披露发行股份购买资产预案或报告书。

保龄宝拟设 民间资本管理公司

导报讯(记者 韩祖亦)保龄宝(002286)日前发布公告称,公司拟出资8000万元设立全资子公司禹城市保龄宝民间资本管理有限公司,经营范围为股权投资、债权投资、资本投资咨询、短期财务性投资、受托资产管理、其他经批准的业务。

对此,保龄宝表示,保龄宝民间资本管理有限公司在严格控制经营风险的前提下获取利息收入、投资收益等作为收入来源。其经营利润对上市公司业绩是有益补充,有利于优化公司的业务结构,降低公司经营风险,提高盈利能力。